KADIN HASTALIKLARI ve

DOGUM

KADIN GENITAL SISTEM ANATOMISI

1. Vulvada ‘fourchette ile vajinal agiklik arasinda kalan
alana ne ad verilir?
A) Mons pubis
B) Nymphae
C) Fossa navikiilaris
D) Bulbus vestibuli
E) Himen feminus

Dogru cevap: C

I Klitoris
IT. Bulbus vestibuli
ITI. Himen feminus
Yukaridaki - vulvar . yapilardan hangisi veya hangileri
erektil 6zellige sahiptir?
A) YalnizI
B) YalnizIT
€C) Yalniz IIT
D) IveIl
E) TveIII

Dogru cevap: D

3. Bulbus vestibuli ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A) Anatomik olarak labium minuslarin altinda yer alir.
B) Erektil zellige sahiptir.
C) Bartholin bezleriyle komsudur.,
D) Erkekteki korpus spongiosum penisin homologudur.
E) Vestibiile agilan olusumlardan biridir.

Dogru cevap: E

4. Yirmi 'dort yasinda 1 aylik evli kadin hasta esiyle cinsel

birlesme yasayabildigini ancak cinsel birlesme sirasinda
siddetli vajinal ~kuruluk sikayeti oldugunu séyliiyor.
Hastanin yapilan kan tetkiklerinde hormon profili normal
ve abdominal ultrasonografisinde endometriyum kalinhgi 8

mm, her iki overi dogal gériiniimde saptaniyor.

Bu hastada yasanilan sorunun en olasi kaynagi
asagidakilerden hangisidir?

A) Mons pubis

B) Labium majus pudendi

C) Bulbus vestibuli

D) Glandula vestibularis major
E) Himen

Dogru cevap: D

5. Otuz dort yasinda kadin hasta idrar yaptiktan sonra

temizligi esnasinda genital bélgede eline gelen dokulardan
sikayetgi olarak jinekologa bagvuruyor. Oykiisiinden 4 kez
vajinal yolla dogum yaptigi, 2 kez ilk trimester abortlar:
nedeniyle kiiretaj yapildigi greniliyor. Yapilan spekulum
muayenesi sonucunda himen bélgesinde yaklasik 1 cm lik

ekzofitik lezyon izleniyor.
Bu hastada en olasi tani asagidakilerden hangisidir?

A) Rektosel
B) Enterosel
C) Asherman sendromu
D) Karinkiila mirtiformis

E) Yousef sendromu

Dogru cevap: D



Yukaridaki sekilde fourchette ile aniis arasinda kalan

siyah boyali alana ne ad verilir?
A) Mons pubis

B) Nymphae

C) Fossa navikiilaris

D) Perineal cisim

E) Himen feminus

Dogru cevap: D

I. M. iskiokavernosus
IT. M. bulbokavernosus

ITI. M. sfinkter ani eksternus

Yukaridaki kaslardan - hangisi veya hangileri perineal

cismin yapisina katilir?

A) YalnizI B) YalnizII

C) Ivell D) IveIII
E) ITveIII

Dogru cevap: E

8. Asagidakilerden hangisi yiizeyel perineal kompartman

kaslarindan biri degildir?

A) M. transversus perinei superfisialis
B) M. iskiokavernosus

C) M. bulbokavernosus

D) M. sfinkter ani externus

E) M. sfinkter iretra

Dogru cevap: E

9. Asagidakilerden hangisi pelvik diyafram. kaslarindan

birisidir?

A) M. transversus perinei superfisialis
B) M. sfinkter ani externus

C) M. transversus perinei profundus
D) M. sfinkter iiretra

E) M. koksigeus

Dogru cevap: E

10.Asagidaki  vaskiiler  yapilardan  hangisi  vulvanin

kanlanmasinda gérev alir?
A) A. mesenterica inferior
B) A. pudenda interna

C) A. vajinalis

D) A. uterina

E) A. ovarica

Dogru cevap: B

I. Klitoris
IT. Bartholin bezi
ITI. Labium majus pudendi
Yukarida verilen vulvar yapilardan hangisi veya hangileri
direk pelvik lenf nodlarina drene olabilir?
A) YalnizT
B) YalnizII
C) Yalniz IIT
D) Ivell
E) IveIlI

Dogru cevap: D

12. Pudendal arter, ven ve sinir peritoneal kaviteden

perineye asagidaki yapilardan hangisinden gegerek
girer?

A) Alcock kanali

B) Inguinal kanal

C) Hesselbach iiggeni

D) Femoral'iiggen

E) Obturator kanal

Dogru cevap: A



13.0n iki yasinda kiz gocuguna cinsel istismar giiphesi ile 17 .Servikal intraepitelyal neoplazilerin—en sk gelistigi

jinekolojik adli muayene yapiliyor. Yapilan. muayenede anatomik bélge asagidakilerden hangisidir?

himen intakt olarak izleniyor. A) Endometrial alan B) Ektoservikal alan

C) Endoservikal alan D) Skuamokolumnar bileske

Bu hastada asagidaki anatomik olusumlardan- hangisinin

oy > ) E) Transformasyon zonu
zedelenme ihtimali digerlerine gore daha azdir?

Dogru cevap: E
A) Mons pubis

B) Labium majus pudendi

€) Nymphae 18.Gebe veya kombine oral kontraseptif kullanan
D) Anis kadinlarda endoservikal epitelin ektoservikse dogru
E) Posterior forniks everte olmasi durumunda gbzlenen epitel

Dogru cevap: E asagidakilerden hangisidir?

A) Kolumnar epitel

14 Asagidakilerden hangisi vajinanin &zelliklerinden birisi B) Tek katli yassi epitel

degildir?
A) Paramezonefrik kanal ve iirogenital siniisten geligir.

B) Submukoza tabakasi gok katli, non-keratinize yassi

C) Cok katli yassi epitel
D) Transizyonel epitel

E) Keratinize epitel

epitel ile kaphdir Dogru cevap: A

C) Arka duvari 6n duvarindan uzundur.

D) Vajina yanlarda endopelvik fasiaya ait yapilarla arkus
tendineusa-futunur.

E) Vajinal pH 3.5-4.5 arasindadir.

19.Endoservikal bezlerin agizlarinin tikanmasi sonucunda
olusan retansiyon kistlerine ne ad verilir?
A) Nabothi kisti
B) Nuck kanal kisti

Dogru cevap: B

15. Vajenin Ust 2/3'linlin innervasyonu asagidaki yapilardan C) Parooforon

hangisi tarafindan saglanir? D) Gartner kanal kisti

A) Uterovajinal pleksus

B) N.pudendalis

E) Morgagni kisti
Dogru cevap: A
C) Vezikal pleksus
D) Medial rektal pleksus

E) Ovaryan pleksus 20.Histerektomi operasyonu esnasinda igerisinde uterin

Dogru cevap: A arter ve (reter bulunmasi nedeniyle asagidaki

yapilardan  hangisinin  kesilmesi - esnasinda  dikkatli

16.Vajenin alt 1/3'lUniin lenfatik . drenaji~ asagidaki olunmasi gereklidir?

yapilardan hangisi tarafindan saglanir? A) Kardinal ligament

A) Internal iliak lenf nodlari B) Sakrouterin ligament

B) Eksternal iliak lenf nodlar C) Ligamentum rotundum

C) Paraaortik lenf nodlari D) Ligamentum latum uteri

D) Inguinal lenf nodlari E) Infindibulopelvik ligament

E) Femoral lenf nodlar: Dogru cevap: A

Dogru cevap: D



21 Dismenore ve kronik pelvik agri tanisiyla laparoskopik
uterin sinir ablasyonu planlanan hastada operasyon
sirasinda kesilmesi gereken yapi ve bu yapinin iginden
gegen sinir asagidaki segeneklerden  hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A) Kardinal ligament - Superior hipogastrik pleksus

B) Kardinal ligament - Inferior hipogastrik pleksus

C) Sakrouterin ligament - Superior hipogastrik pleksus

D) Sakrouterin ligament - Inferior hipogastrik pleksus

E) Infundibulopelvik ligament - Superior hipogastrik

pleksus
Dogru cevap: D

22 .Ligamentum rotundumun inguinal kanala girerken bir
parga peritonu da beraberinde siiriikleyerek olugturdugu
kistik yapiya ne ad verilir?

A) Nabothi kisti

B) Nuck kanal kisti

C) Parooforon

D) Gartner kanal kisti

E) Morgagni kisti
Dogru cevap: B

23.0tuz sekiz yasinda karin ve kasik agrisi sikayeti ile acile
basvuran 'kadin hastanin yapilan tetkiklerinde beta hcg
sonucu hegatif- saptanmiyor, tam kan sayiminda ve idrar
tetkikinde patolojik bir durum saptanmiyor. Yapilan alt
abdomen BT'sinde inguinal kanal ile uyumlu FIGO
siniflamasina gore tip 8 miyom saptaniyor.

Bu miyomun asagidaki olusumlardan hangisinden gelisme
ihtimali digerlerine gore daha fazladir?

A) Kardinal ligament

B) Sakrouterin ligament

C) Ligamentum rotundum

D) Ligamentum latum uteri

E) Infindibulopelvik ligament
Dogru cevap: C

24 Uterin arterin dallar ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) Arkuat dali uterin kaviteye paralel yerlesimlidir ve
ylizeyel miyometriumu beslerler:

B) Radial dali ‘miyometriumu~ dik agi ile girerler ve
miyometriumun derin kisimlarini beslerler.

C) Endometriyumun fonksiyonel boliimiinde spiral arterler
yer alir.

D) Spiral arterler hormonal uyarilara yanit verirler.

E) Spiral arterler arasinda yogun anastomozlar bulunur.

Dogru cevap: E

25.Asagidaki organlar ve bu organlarin primer drene
olduklari lenfoid bdlge eslestirmelerinden hangisi

yanhstir?

A) Over - Paraaortik lenf nodlari

B) Tuba - Paraaortik lenf nodlar

C) Vajen iist 2/3 - Pelvik lenf nodlari
D) Vajen alt 1/3 - Inguinal lenf nodlari
E) Serviks - Inguinal lenf nodlar

Dogru cevap: E
26.Tuba uterinanin sirasiyla en dar ve en genis béliimleri

asagidaki  segeneklerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Pars infundibulum - Pars ampullaris

B) Pars istmika - Pars ampullaris

C) Pars interstitialis- Pars ampullaris

D) Pars istmika - Pars infundibulum

E) Pars interstitialis- Pars infundibulum
Dogru cevap: C

27.Tuba uterinanin periton ile  ortilmemis bolimd

asagidakilerden hangisidir?

A) Interstitialis kisim

B) Istmik bélge

C) Ampullanin proksimal kismi

D) Ampullanin distal kismi

E) Infundibulum fimbrialar:
Dogru cevap: E

28. Tuba uterinanin i¢ yiizii asagidaki epitellerden hangisi
ile Grtaltdir?

A) Tek katli silyal kolumnar epitel
B) Tek katli yassi epitel
C) Cok katli yassi epitel
D) Transizyonel epitel
E) Keratinize epitel
Dogru cevap: A

29.
I. Ligamentum rotundum
IT. Ligamentum ovarii proprium
ITI. Ligamentum suspansorium ovarii
Yukaridaki  yapilardan  hangisi  veya  hangileri
embriyolojik olarak gubernakulumun artigidir?
A) YalnizI B) Yalniz IT
C) Yalniz IIT D) IveIl

E) IveIlI
Dogru cevap: D



30. Cogunlukla sol ovaryan ven ve sag ovaryan ven sirasiyla

asagidaki vendz yapilardan hangisine dokiilir?

A) Sol vena renalis - Sag vena renalis

B) Sol vena renalis - Vena cava inferior

C) Vena cava inferior - Sag vena renalis
D) Vena cava inferior - Vena cava‘inferior
E) Vena cava.inferior - Vena cava superior

34.Ureterlerin pelvik bdlgedeki seyri ile ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ana iliak arteri lateralinden ¢aprazlarlar:

B) Infundibulopelvik ligamenti alttan gaprazlarlar.

C) Uterosakral ligamentin lateralinde ilerler.

D) Uterin arteri alttan gapraziariar.

E) Vajenin ist-anterior boliimiinden gegerek mesaneye

girerler.
Dogru cevap: A

Dogru cevap: B

31.Elli alt1 yasinda 10 yil 6nce total uterin prolapsus nedeniyle

vajinal histerektomi yapilan kadin hastaya, vajinal cuff 35.Sistosel ve rektosel gelisimi sirasiyla asagidaki

prolapsusu nedeniyle sakrospingz ligament fiksasyonu
operasyonu uygulaniyor. Operasyon sirasinda vajinal
kanamanin  beklenenden fazla olmasi durumunda
asagidaki yapilardan hangisinin zedelenmis olma ihtimali
digerlerinden daha fazladir?

A) A. glutealis superior
B) A.glutedlis inferior
C) A.obturatoria

D) A. rektalis superior
E) A.rektadlis inferior

Dogru cevap: B

32.Postpartum kanama nedeniyle 32 yasinda kadin hastanin
intraoperatif olarak bilateral hipogastrik arterleri arka
dallarini verdikten sonra baglantyor.

Bu hastada asagidaki vaskiler yapilardan hangisinin
etkilenmesi beklenmez?

A) A.uterina

B) A.vajinalis

C) A.rektalis media
D) A. vesikalis inferior
E) A.sdkralis lateralis

bélgelerden hangisinde meydana gelir?

A) Prevezikal bosluk - Rektovajinal bosluk
B) Prevezikal bosluk - Pararektal bosluk

C) Vezikovajinal bosluk - Rektovajinal bosluk
D) Vezikovajinal bosluk - Pararektal bosluk
E) Presakral bosluk - Rektovajinal bosluk

Dogru cevap: C

JINEKOLOJIDE MUAYENE VE
TANISAL ISLEMLER

36.Kadinlarda  jinekolojik muayene - prensipleri ile ilgili

asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Sezaryen ile dogum yapan primipar hastada emmet
yirtigi goriilebilir.

B) Emmet yirtigi unilateral veya bilateral olabilir.

C) Serviks, vajen uzun ekseni iizerine biikiilliyorsa uterus
antevert olarak adlandirilir.

D) Spekulum tatbikinde Iubrikan jel kullamimi smear
sonuglarina olumsuz etki yapmaz.

E) Spekulum tatbikinde lubrikan jel kullanimi klamidya

saptanmasinda yalanci negatiflige yol agar.
Dogru cevap: E

Dogru cevap: E

33.Vulva, perine, perianal bélge ve iiretranin duyu

innervasyonu ile eksternal anal sfinkter ve perine
kaslarinin motor innervasyonu asagidaki sinirlerden
hangisi tarafindan saglanir?

A) Iliohipogastrik sinir

B) Ilioinguinal sinir

C) Lateral femoral kutanoz sinir
D) Posterior femoral kutanoz sinir
E) Pudental sinir

Dogru cevap: E

37.Asagidaki durumlarin hangisinde vajen yan duvarindan

yapilan hormonal degerlendirme smear sonucunda
bazal-parabazal hiicre hakimiyeti beklenir?

A) Gebelik durumu

B) Polikistik over sendromu

C) Kombine oral kontraseptif kullanimi
D) Minipill kullanimi

E) Postmenapozal dénem

Dogru cevap: E



38.Yetmis iki yasinda kadin hasta vulvada kasinti sikayeti ile
bagvuruyor. Oykiisiinden son bir aydir kaginti igin medikal
tedavi aldigi ancak sikayetlerinin gegmedigi 6greniliyor.
Yapilan muayenede vulvar -bélgede lokalize bir sislik
saptaniyor.

Bu olguda tani igin en uygun yaklasim asagidakilerden
hangisidir?

A) Collins Toluidin Mavisi uygulanarak kolposkopi esliginde
boya tutan bélgelerden biyopsi alinmasi

B) Collins Toluidin Mavisi uygulanarak kolposkopi esliginde
boya tutmayan bélgelerden biyopsi alinmasi

C) Lugol soliisyonu uygulanarak kolposkopi esliginde boya
tutan bolgelerden biyopsi alinmasi

D) Lugol soliisyonu uygulanarak kolposkopi esliginde boya
tutmayan balgelerden biyopsi alinmas:

E) Ug aylik medikal tedavinin ardindan kontrole ¢agrilmasi

Dogru cevap: A

39.0tuz alti yasinda kadin hasta son 6 aydir cinsel iliski
sonrasi olan kanama sikayeti ile bagvuruyor. Oykiisiinden
ogreniliyor. Yapilan abdominal ultrasonografide
endometriyum kalinhgi -8 mm.ve her iki over dogal
goriiniimde saptaniyor. 1 ay once saglik ocaginda yapilan
smear tetkikinin normal oldugu 6greniliyor. Beta hcg
tetkiki negatif saptanan hastanin spekulum muayenesinde
patoloji saptanmiyor.

Bu hastanin sikayetine yénelik asagidaki islemlerden
hangisinin uygulanmasi en dogrudur?

A) Kuldosentez

B) Endometrial biyopsi alinmasi

C) Kolposkopi

D) Konizasyon

E) Vajinal biyopsi alinmasi
Dogru cevap: C

40.
I. Normal skuamdz epitel
II. Immatiir metaplastik yassi hiicreli epitel
III. Invaziv kanser hiicreleri

Yukari durumlardan hangisi veya hangilerinde Schiller
takiben iyot

testinde liigol soliisyonu uygulanmasini
tutulmaz ve beyaz renkli bir gérinim olusur?

A) YalnizI
B) Yalniz IT
€) Yalniz III
D) IvelIl
E) IT ve III

Dogru cevap: E

41. Ince bir kanil ile vakum uygulanarak-dilatasyona gerek
duyulmadan endometrial kaviteden 6rnek alinmasina ne
ad verilir?

A) Pipelle biyopsi B) Probe kiiretaj
C) Fraksiyone kiiretaj D) Histereskopi
E) Histerosonografi
Dogru cevap: A

42 Histerosalpingografi uygulamasi igin menstriel siklustaki
en uygun tarih araligi-asagidakilerden hangisidir?

A) Ilk alti giin
B) adet kanamasi bitiminden itibaren ilk bes giin iginde
C) ovulasyon donemi
D) on alt1, yirmi birinci giinler arasi
E) Son alti giin
Dogru cevap: B

43 Histerosalpingografi uygulamasi sirasinda lipid bazh
kontrast madde kullanilan bir hastada suda ¢éziinen
kontrast madde kullanilan hastaya gére asagidakilerden
hangisinin gorilmesi beklenir?

A) Daha kisa siirede absorbe olma

B) Azalmig emboli riski

C) Tubal yapidaki rezoliisyonda azalma

D) Artmis uterin kramp riski

E) Islem sonrasi daha yiiksek spontan gebelik ihtimali
Dogru cevap: E

44,
I. Konjenital uterin anomali
IT. Pelvik inflamatuar hastalik
III. Gebelik
Yukari  durumlardan  hangisi veya hangilerinde
histerosalpingografi uygulanmasi kontraendikedir?

A) YalnizI

B) YalnizII
C) Yalniz ITI
D) IveIII
E) IIveIIIl
Dogru cevap: E

45 .Endometrial polip ve endometriozis tamilarinda kullanilan
en  hassas yoéntemler = sirasiyla  asagidakilerden
hangileridir?

A) Laparoskopi - Histerosalpingografi

B) Histerosonografi - Laparoskopi

C) Histerosalpingografi - Laparoskopi

D) Histereskopi - Histerosalpingografi

E) Histerosonografi - Histerosalpingografi
Dogru cevap: B





